



## ОСЕНЬ С РЮКЗАКОМ

Осенние холода вновь сменили летнее тепло, к которому мы так привыкли. И так уж сложилось, что в это время года острее ощущаются проблемы. Колючий ветер осени да и унылая, дождливая погода никак не радуют. Но среди замерзших и угрюмых людей нашлись те, кто не желает мириться с дождем и серостью будней. "Не желаем жить по-другому!" — воскликнули орловские романтики-туристы, уставшие от вида городских улиц, и отправились в минувшие выходные в очередной поход на р. Зушу (под Мценском) завершать свой насыщенный походами сезон. По сложившейся традиции профком ОрелГТУ организовал здесь очередной молодежный слет "Багряные листья" для туристов — "романтиков с большой дороги»!

Команды-участницы (всего их было пять) стали подтягиваться к месту дислокации "бунтарей погодным условиям" уже в пятницу. В первый же день они проявили свое умение быстро разжигать костер и правильно устанавливать палатку (конкурс биваков). Состязание в конкурсе поваров получилось ярким и зрелищным. Кулинарное искусство судьи на этот раз оценивали несколько странно: отправив команду "Не губите ёжиков" с их грибным супом из собранных в лесу зимних опят на третье место и присудив первое команде ОГУ "Вавилон", устроившей стилизованный украинский ужин с мамалыгой и галушками. Настоящие костюмы, приветствия на украинском языке, национальные блюда, бесспорно, покорили судей. Но все же справедливости ради хочу заметить, что в первую очередь в полевой

кухне туристов оценивается умение использовать продукты, соответствующие условиям жизни в лесу.

На второй день соревнований участники слета боролись за право называться самыми-самыми выносливыми, умными и опытными туристами. Чтобы заслужить такое звание, командам предстояло пройти трехкилометровый маршрут в поиске заранее установленных судьями контрольных точек, нанесенных на карты капитанов команд. Благодаря новому члену уже упомянутой "ежиной" команды Виктору Данилову (молодому преподавателю ОГУ, чемпиону области, кандидату в мастера спорта по спортивному ориентированию) "Не губите ёжиков" показала самые высокие результаты, уложившись в тридцать одну минуту из заданных двух часов.

На второй день турслета в соревнованиях по водному туризму продемонстрировали свое мастерство туристы-водники, преодолев на байдарках установленные на трассе "ворота". Лучшими стали представители ОрелГТУ — команда "Духи". Судила конкурс по технике водного туризма легендарная орловская туристка-водница с тридцатилетним стажем М.В. Варенья, помогал ей сын — первокурсник ОрелГТУ Павел Масюк.

— Он у меня турист с рождения, — смеется Марина Валентиновна, — в семь месяцев впервые со мной в поход с ночевкой отправился.

И таких туристов с пеленок среди ребят "рюкзак и дороги" на турслете, как обычно, было немало. Но кто-то в палаточные условия попал впервые.

Руководствуясь выражением "никуда не деться с подводной лодки", никто из гостей леса не роптал на ночные холода, на зарядивший в субботу дождь, не прекращавшийся до конца состязания. Все с удовольствием гуляли по лагерям, знакомились друг с другом, угощали своих гостей вкуснятиной из котелков, пели песни у костров.

Конкурс песни в судейском лагере, где субботним вечером собрались все участники и болельщики, стал завершающим этапом соревнований.

Запланированные на воскресенье состязания по технике альпинизма, которые включают в себя спуск и подъем по скальным участкам, переправу по параллельным веревкам, вязание узлов, были отменены из-за дождя. По итогам соревнований третье место было присуждено команде "Вавилон". Второе место — у команды "Духи". Первой стала дружная и сплоченная команда «Бобры». Они пообещали привезти врученный им переходящий кубок на маевку, которая состоится на любимой орловскими туристами реке Зуше весной.

За активное участие в соревнованиях была награждена команда альпинистов "Альпен голд". Грамоту "За развитие дружбы народов России и Украины" вручили нашему гостю из Харькова — мастеру спорта по гребному слалому Игорю Будянскому, специально приехавшему на турслет "Багряные листья-2006".

Сердитая осень не напугала отдыхающих в "лесном оздоровительном санатории" (как шутили туристы) сырой погодой. Жизнь в палатках дала возможность насладиться природой, золотыми и багряными листочками, опадающими на гладь спокойной Зуши. У горячего костра, потягивая чай с привкусом дымка, мы попрощались с нашим лесом, пообещав ему встречу следующей весной...

*Туристский сезон провожала*

*Анна АКАТЬЕВА.*

*Фото автора.*





**Акатьева, А. Осень с рюкзаком / А. Акатьева // Орловская правда.  
– 2006. - № 176.**